

**Fișa de evaluare a rezultatelor științifice
privind implementarea proiectului:**

Cifrul 15.817.06.11 F

**Titlul proiectului: Modernizarea social – politică a Republicii Moldova în
contextul extinderii procesului integraționist european.**

Directorul proiectului: Juc Victor, doctor habilitat, profesor universitar

1.	Noutatea și valoarea rezultatelor științifice, demonstrate prin lucrări originale publicate în reviste de specialitate, referate la conferințe, patente, brevete de invenție, certificate de autor etc.				
	foarte înaltă v	Înaltă <input type="checkbox"/>	modestă <input type="checkbox"/>	insuficientă <input type="checkbox"/>	
<p>Aprecierea narativă a noutății și valorii rezultatelor științifice (opțional) Noutatea și valoarea rezultatelor obținute se exprimă prin realizarea unei cercetări științifice complexe cu valențe aplicative, a politicii interne și a politicii externe a Republicii Moldova în contextul implementării prevederilor Acordului de Asociere cu Uniunea Europeană, care nu reprezintă altceva decât politici de modernizare social – politică a țării. Caracterul interdisciplinar și multidisciplinar al cercetărilor efectuate de 20 de participanți la proiect și-a găsit expresie prin reliefarea unui spectru extins de aspecte conceptual – teoretice (raportul dintre modernizare, democratizare și dezvoltare, raportul dintre puterea politică și opoziție, raportul dintre securitatea națională și geopolitică) și practice (evoluția relațiilor dintre Republica Moldova și Uniunea Europeană, cultura electorală și procesele de democratizare, euroregiunile în procesul de integrare europeană a Republicii Moldova).</p>					
2.	Aplicarea practică a rezultatelor			DA	NU
	Tehnologii și materiale noi, mostre elaborate, noi soiuri de plante și specii de animale, modele de utilitate, obiecte de artă, produse cu drept de proprietate intelectuală etc.			v	
	<p>Aprecierea narativă (opțional) Aplicarea practică a rezultatelor s-a realizat prin elaborarea unui studiu de sinteză care conține 22 de capitole, întrunind coordonate conceptual – teoretice și politico – juridice, instituțional – electorale și social - economice, geopolitice și de securitate regională ale proceselor de modernizare a Republicii Moldova.</p>				
	Utilizarea rezultatelor (implementarea actuală)			v	
	Utilizarea rezultatelor (perspective de implementare)			v	
<p>Aprecierea narativă (opțional) Rezultatele obținute au fost implementate prin prezentarea către autoritățile centrale a 24 de avize și expertizări la solicitările parvenite către Institutul de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice, inclusiv la Programele</p>					

	de guvernare, precum formarea Oficiului Integritate Europeană; îmbunătățirea cadrului de aplicabilitate a sistemului electoral mixt. Perspectivile de implementare a rezultatelor sunt cu șanse mari și vizează însăși evoluția modernizării statului și a societății, inclusiv prin realizarea Planului Național de Acțiuni pentru Implementarea Acordului de Asociere cu Uniunea Europeană, optimizarea structurii administrativ – teritoriale bazată pe principiul regionalismului, racordarea culturii electorale de masă la criteriile culturii democratice, participative, valorificarea maximal posibil a programelor europene de cercetare și mobilitate.		
3.	Participarea tinerilor în procesul de cercetare (teze susținute sau pregătite în timpul realizării proiectului (licență/masterat/doctorat))	Suficient <input checked="" type="checkbox"/>	Insuficient <input type="checkbox"/>
	Comentarii (opțional) Participarea tinerilor cercetători cu vârsta până la 40 de ani este în proporție de 33 la 100 (10 din 30), cu vârsta de până la 35 de ani sunt 5 cercetători științifici. În perioada de referință 2 cercetători științifici cu vârsta de până la 35 de ani au susținut tezele de doctor în științe politice, 1 cercetător științific pregătește teza de doctor habilitat și 1 – de doctor în științe politice.		
4.	Participarea în programe internaționale		
	Propuneri de proiecte	DA	NU
	Propuneri elaborate / granturi câștigate în cadrul Programului Orizont	<input checked="" type="checkbox"/>	
	Propuneri elaborate / granturi câștigate în cadrul programelor bilaterale	<input checked="" type="checkbox"/>	
	Propuneri elaborate / granturi câștigate în cadrul altor programe regionale sau internaționale		<input checked="" type="checkbox"/>
	Noi colaborări internaționale inițiate în decursul realizării proiectului	<input checked="" type="checkbox"/>	
	Comentarii (opțional) Au fost elaborate 4 propuneri de proiecte în cadrul Programului Orizont 2020, dar care nu au trecut etapele preliminare. Au fost elaborate și câștigate 2 granturi în cadrul proiectelor bilaterale: 1. Responsabilitatea socială în cadrul guvernancei publice – componentă majoră a dezvoltării relațiilor dintre România și Republica Moldova – proiect bilateral moldo – român; 2. Mecanisme de protecție a drepturilor minime sociale și civile în Republica Moldova și Italia – proiect bilateral moldo – italian. Au fost inițiate colaborări internaționale prin acțiunile COST - 2 cercetători științifici fiind încadrați în acțiuni de acest tip.		
5.	Managementul implementării proiectului		
		DA	NU
	Atingerea rezultatelor scontate (în raport cu obiectivele propuse)	<input checked="" type="checkbox"/>	

	<p>Comentarii (opțional) Obiectivele proiectului instituțional au fost atinse prin rezultatele obținute, fiind reliefate în concluzii și recomandări.</p>		
	Devierile de la sarcinile propuse înregistrate în decursul executării proiectului		✓
	<p>Comentarii (opțional) În decursul executării proiectului nu au fost înregistrate devieri de la sarcinile propuse, conducătorul proiectului a gestionat activitățile de cercetare în limitele regulamentare și nu a admis devieri de la obiectivele – țintă propuse.</p>		
6.	Infrastructura și echipament de cercetare utilizat pentru realizarea proiectului		
		DA	NU
	Utilizarea echipamentului științific performant la realizarea proiectului	✓	
	<p>Comentarii (opțional) Cercetătorii științifici au utilizat infrastructura de la Institut, au avut posibilitate să procure 5 computere, dar baza materială trebuie îmbunătățită.</p>		
7.	Concluzii, observațiile, recomandări generale		
	Raport acceptat ✓	Raport acceptat condiționat <input type="checkbox"/>	Raport respins <input type="checkbox"/>
	<p>Aprecieră narativă (până la 100 cuvinte) Raportul este acceptat, munca desfășurată demonstrează profesionalismul echipei de cercetători științifici, rezultatele se disting prin relevanță și fezabilitate, contribuie la dezvoltarea științei și deschid perspective pentru investigații științifice noi. Obiectivele propuse în linii mari au fost atinse. Cadrul conceptual – teoretic a fost completat cu propunerea teoriei neofuncționaliste în calitate de suport pentru realizarea integrării europene a Republicii Moldova. Alt aspect important ține de cercetarea raportului dintre modernizare, dezvoltare și democratizare. Nu a fost trecută cu vederea nici societatea civilă, fiind abordată din perspective integraționiste. Este de remarcat reliefaarea problemelor de geopolitică și securitate regională, dată fiind situația turbulentă din arealul est – european. Nu în ultimul rând se cere de subliniat reflectarea aspectelor ce țin de educație și cercetare în context european. Problemele multiple supuse cercetărilor se caracterizează prin deschiderea posibilităților noi, subiectele incluse se disting prin actualitate și relevanță teoretică și aplicativă.</p>		